

НАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Власть

Воссоздан населенный пункт - селение Дугулубгей

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

КБР Закона, рассказал председатель Правительства КБР и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органов Залим Кашироков. Принятием данного Закона Парламент КБР поддержал решение Совета местного самоуправления городского округа Кабардино-Балкарии о создании населенного пункта - селения Дугулубгей. Статус данного населенного пункта соответствует статусу населенных пунктов Хасанья, Кенже, Белая Речка и Адиох, находящихся в границах городского округа Нальчик.

После принятия 25 декабря 2007 года Парламентом КБР Закона КБР «О внесении изменений в приложение 29 Закона КБР «Об административно-территориальном устройстве Кабардино-Балкарии» на различных информационных сайтах появились сообщения о том, что селению Дугулубгей возвращен прежний статус и включено в состав городского округа Баксан. Насколько эти утверждения соответствуют концепции принятого Парламентом

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №№ 390-396 (22285-22291). • Пятница, 28 декабря 2007 года • www.kbravda.ru

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

РЕФОРМИРОВАНИЕ И МОДЕРНИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА КБР НА 2002-2010 гг.

5-14

ПРОГРАММА ПРЕЗИДЕНТА КБР ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ КБР НА 2007-2011 гг.

17-18

РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА НА ПРИРОДНОЕ ГАЗ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ КБР НА 2008 г.

21

Президент



Предновогоднее интервью

Пусть сбудутся светлые надежды!

Люба БАТЫРОВА, пресс-служба Парламента КБР

В канун Нового года мы взяли интервью у Председателя Парламента КБР Ильаса Бечелова. - Ильяс Борисович, заканчивается 2007 год. Как бы вы охарактеризовали его? В целом минувший год был позитивным, значимым, как для России, так и для нашей республики по важности политических и общественных мероприятий. Это празднование 450-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства, выборы в Государственную Думу ФС РФ.

Выборы наглядно показали не только приверженность многонационального народа Кабардино-Балкарии в решении возлагавшейся Президентом РФ В. В. Путиным, но также несомненную и безусловную поддержку деятельности Президента КБР А. Б. Канокова. Республика частотой славы своих сынов по случаю их юбилея: выдающегося поэта Кайсына Кулиева и яркого государственного и общественного деятеля Тимбора Мальбахова. Прошедшие торжества подтвердили высокий уровень консолидации многонационального народа Кабардино-Балкарии.

Главной задачей органов власти и управления республики в решении социальных и экономических проблем было выполнение положений Послания Президента РФ Федеральному Собранию Российской Федерации. Послания Президенту КБР Парламенту на 2007 год с задачей реализации приоритетных национальных проектов. Это удалось осуществить, о чем свидетельствует сохранение положительной динамики во всех сферах экономики. Особо хочу подчеркнуть активную работу по строительству и реконструкции объектов образования, культуры и спорта, обустройству дорог, тротуаров, парковых зон, средней номинальной численности заработной платы по сравнению с прошлым годом на 25 процентов. При этом реальные денежные доходы выросли на 17,2 процента.

Отрадно, что впервые за последние годы бюджет республики выполнен в соответствии с законом о республиканском бюджете, возросла инвестиционная привлекательность Кабардино-Балкарии, расширилось наше представительство на различных ярмарках и выставках в России и за рубежом. Сдана первая очередь канатных дорог Приэльбрусья. В следующем году планируется сдать второй объект в соответствии с федеральной целевой программой «Юр России». Конечно же, все это влияет на качество жизни населения.



Как оцениваете итоги деятельности Парламента в 2007 году?

- Считаю, что депутатский корпус работал профессионально и внес значимый вклад в развитие законодательства республики по всем важнейшим направлениям. Деятельность Парламента осуществлялась в соответствии с утвержденными планами. Мы делали все в рамках своих полномочий, чтобы оправдать те надежды, которые возлагались на законодательную ветвь власти при выработке стратегии и главных приоритетов развития КБР. Основные направления законодотворческой деятельности Парламента КБР в 2007 году следующие: оперативное приведение республиканского законодательства в соответствие с федеральным, принятие нормативных правовых актов в целях реализации приоритетных национальных проектов; обеспечение правового регулирования организации малого предпринимательства, создание благоприятного климата для его развития; обеспечение социальной поддержки ветеранов, граждан пожилого возраста и инвалидов; дальнейшее совершенствование законодательства в части разграничения полномочий между органами государственной власти РФ и органами государственной власти субъектов РФ.

Рассмотрено более 300 законопроектных и постановлений, принято 105 нормативных правовых актов, в том числе 102 закона. С уверенностью можно утверждать, что к настоящему времени создана законодательная база для эффективной деятельности республики, которая соответствует требованиям федерального законодательства.

(Окончание на 2-й с.)

Подарки от Президента КБР

Виктория СВЕТАНОВА

Как помочь развитию бизнеса? - этот вопрос стал главным на последнем в этом году заседании Совета по предпринимательству при Президенте КБР, где обсуждалась эффективность целевой программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в КБР на 2007-2011 годы» и подводились итоги ежегодного молодежного конкурса «Лучшая бизнес-идея». В начале заседания Прези-

дент КБР Арсен Канокоев подчеркнул, что в республике начинает выстраиваться эффективная система государственной поддержки малого бизнеса. Объем государственной поддержки малого бизнеса резко вырос: если в 2006 расход бюджетных средств на эти цели составил всего 42,12 млн. рублей, то с начала 2007 года - уже 130,32 млн. рублей. Рост количества субъектов малого бизнеса составил по сравнению с прошлым годом 118 процентов, в то время как планируемый показатель -

112 процента. «Но самое главное, это возросшее доверие бизнеса к власти», - отметил глава республики. - С предпринимателями налажен конструктивный диалог». Рассказывая о реализации Программы поддержки малого предпринимательства, министр экономического развития и торговли КБР Алий Мусуков отметил, что она составлена с учетом мнения представителей бизнеса, среди которых предварительно проведен ряд опросов. Как выяснилось, наибольшую

проблему для респондентов представляет отсутствие финансовых ресурсов на этапе становления бизнеса. Учитывая это, акцент в программе был сделан на разработку комплексной системы поддержки из восьми финансово-кредитных механизмов, аналогов которой на Северном Кавказе нет. К примеру, чтобы облегчить индивидуальный предпринимателям и микропредприятиям, а также гражданам, желающим заняться предпринимательской деятельностью, доступ к финансовым ресурсам, создана систе-

ма небанковского кредитования. Во всех городах и районах республики развиваются муниципальные фонды и кредитные кооперативы, которым предоставляются субсидии из республиканского и федерального бюджетов. В этом году им выделено свыше 50 млн. рублей, поддержано 16 кредитных кооперативов, которым выдано свыше 600 займов. Больше всего микрозаймов выдано в Баксанском, Майском районах и городе Баксане.

(Окончание на 2-й с.)

Светлана ШАМАКИНА

Развитие АПК и ипотечного жилищного строительства стали ключевыми темами на последнем в этом году заседании Совета при Президенте КБР по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

МОЛОКА И МЯСА СТАЛО БОЛЬШЕ

Глава республики Арсен Канокоев отметил, что в ходе

поездки по районам отчетливо видны подвижки в реализации нацпроектов. Об этом свидетельствуют поставки в учреждения образования и здравоохранения медицинского оборудования, лабораторного оборудования, транспорта, в том числе школьных автобусов и санитарных машин. Неплохо организовано лекарственное обеспечение. Однако проекты «Доступное жилье» и «Развитие АПК» как и в прошлом году, по большому счету направлены на то, чтобы оценить развее что

на уровне понимания проблемы, о чем свидетельствуют обращения жителей республики. Говоря о реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК», министр сельского хозяйства и продовольствия Тембулат Эрканов заметил, что работа активизировалась по всем трем направлениям, в том числе и по «Ускоренному развитию животноводства». За 11 месяцев произведена реконструкция 4160 скотомест, что составляет 140 процента от зап-

ланированного объема. За счет средств сельхозпроизводителей, с привлечением банковских кредитов, реконструировано всего 610 скотомест, или 15 процентов. Приобретено 2550 голов крупного рогатого скота. Во второй половине года объем выданных кредитов на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений и птицеводческих комплексов значительно увеличился. Основная же часть кредитов по-прежнему выдана сельхозпроизводите-

лям к концу года, из 25,5 млн. рублей лимита уйдяется освоить не более 70 процентов. Остаток средств будет использован в счет финансирования 2008 года. Всего участниками проекта по направлению «Ускоренное развитие животноводства» являются 52 сельхозпроизводителя, сумма полученных ими кредитных средств - 901,6 млн. рублей. Оценивая в целом реализацию проекта, министр подчеркнул:

(Окончание на 2-й с.)

Дорога

Недосягаемых не должно быть

Недавно руководитель Администрации Президента КБР Альберт Кажаров провел расширенное заседание рабочей группы, посвященное безопасности дорожного движения. С обстоятельным докладом на нем выступил начальник Управления ГИБДД по КБР Арсен Кудавев. Приведенные цифры, в соответствии с ними за 11 месяцев с.г. Кабардино-Балкария потеряла в результате 761 ДТП 194 человека, 975 получили ранения, не просто увидели, а потрели участников заседания.

А. Кудавев ответил на их вопросы, в том числе депутата Парламента КБР Анзора Ахоева, о том, сколько ДТП происходит с участием и по вине работников правоохранительных органов и силовых структур. По словам начальника УГИБДД, такие ДТП составляют 9,2 процента от общего количества. Он также сообщил, что для улучшения ситуации необходимо разработать комплекс мероприятий. На стадии подписания и специальной республиканской целевой программы.

Руководитель Администрации Президента А. Кажаров

подчеркнул, что ни один человек не должен быть недосягаемым, какую бы должность он не занимал и в какой сфере не трудился бы. Однако не менее печальная статистика по-прежнему имеет место. Не стало меньше и случаев, когда люди, относящиеся к силовым структурам, прикасаемой касте не останавливаются в своем кураже ни перед чем, тем более, перед уличным светофором. К сожалению, и сотрудники правоохранительных органов нередко напрямую причастны к ДТП. Свидетельством

тому два конкретных случая, произошедшие позавчера. Так, 26 декабря с.г. по информации Управления ГИБДД, около 14.30 народом ДПС зафиксировано, что водитель автомобиля Audi TT без государственного регистрационного знака, допустив нарушение правил дорожного движения на перекрестке на запрещающий сигнал светофора, выехал при этом на полосу движения, предназначенную для встречного транспорта. После задержания выяснилось, что это старший следователь Нальчикского межрайонного следственного отдела

Следственного управления при прокуратуре России по КБР Г. У него не оказалось при себе никаких регистрационных документов на автомашину и водительского удостоверения. Задержанный сообщил, что забыл документы дома. В тот же день (26.12) в 8.30 утра в Нальчике была остановлена автомашина «Ниссан-Альмера» под управлением инспектора Управления Федеральной Миграционной службы России по КБР Ж., допустившего нарушение правил дорожного движения: совершив выезд на сторону проезжей части дороги, предназначенной для встречного движения (ст.12.15.4 КОАП РФ). Составлен административный материал, который будет направлен мировому судье.

Как видно, факты, о которых говорилось выше, имеют место и в настоящее время. Очень жаль, что нарушителями оказываются и те, кто сам обязан, прежде всего, следовать букве закона. (Рядом с улицей Нальчик, в котором принимают участие депутаты, представители общественности, продолжается).

Подписка - 2008

ТОЛЬКО ДО 28 ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА До конца подписной кампании остался 1 день

НАШ ИНДЕКС - 51530



Известная певица Светлана Тшагалова выбирает «КБП».

«КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА» - единственная ежедневная республиканская газета, выходящая на русском языке и доступная всем жителям Кабардино-Балкарии.

Цена подписки - 345 руб. 84 коп.

ВСЕ НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ ВЗВЕШЕННО, ОБЪЕКТИВНО, ОПЕРАТИВНО

С 1 января 2008 года будет выходить новая газета «ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ»

Это приложение к «Кабардино-Балкарской правде», в котором будут печататься официальные документы Президента, Парламента и Правительства КБР. Все организации и учреждения, а также заинтересованные лица могут оформить подписку на первое полугодие 2008 года в любом почтовом отделении.

Стоимость издания - 172 руб. 98 коп.

Конференция

Из стадии становления - в стадию развития

Залина ДЗАГАШТОВА

Кабардино-Балкарский детский фонд, которому в этом году исполнилось десять лет, провел отчетно-выборную конференцию. Председателем Фонда вновь избрана Светлана Умова. В конференции приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Людмила Фенюкна, председатель регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» Борис Жеруков и представитель Комитета Парламента КБР Заур Аппашев.

Пять лет назад прошла первая отчетно-выборная конференция организации. За это время Светлана Умова, фонд перешел из стадии становления в стадию развития и стабильности. Одним из основных достижений является стабильность во взаимодействии республиканской власти с Детским фондом. За отчетный период доходы Фонда составили 88,3 млн. руб., в том числе: donations от капитализации средств

- 64 млн. руб., поступления от реализации госимущества - 2,7 млн. руб., поступления от проведения марафона и лотерей - семь млн. руб., добровольные взносы граждан 2,5 млн. руб., прибыль от ведения хозяйственной деятельности - два млн. руб. На благотворительные программы Детского фонда направлено 98,5 млн. руб.

Последние пять лет Детский фонд в основном занимался реализацией программы «Поколение будущего - нашу заботу», разработанной в соответствии с Законом КБР «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». Государственные функции по открытию именных накопительных денежных вкладов новорожденным Кабардино-Балкарской Республики были переданы Детскому фонду на основе правительственного Постановления КБР республиканского конкурса по предоставлению государственного социального заказа общественным некоммерческим организациям.

(Окончание на 2-й с.)

Готовимся к Новому году

Более 10 тысяч детей посетят главную елку

Марианна БЖИНАЕВА

В праздничные дни в ДК Профсоюз пройдёт 26 новогодних утренников, которые посетят более десяти тысяч детей со всей республики.

Для обеспечения общественного порядка будут привлечены как сотрудники личного состава УВД по г.о. Нальчик, так и внутренние войска МВД России. Об этом на встрече с журналистами

сообщил начальник милиции общественной безопасности УВД по г.о. Нальчик Хачим Улатков. По словам мэра, места проведения мероприятий и прилегающие к ним территории будут обследованы с помощью спецтехники и собак. Во всех зданиях организуем пропускной режим и применением металлоискателей.

В новогоднюю ночь с 19 часов вечера до 3 часов утра на площади Абхази, где пройдёт основное празднование, также организуют усиленную охрану. Парковка автомашин по всему периметру будет запрещена, в связи

с чем увеличится количество общественного транспорта, подъезжающего к площади. Участники встречи обсудили вопросы, касающиеся борьбы с экстремизмом, а также с налоговыми и экономическими преступлениями. По словам начальника ОРЧ УЭП МВД по КБР Арсена Даурова, с начала года управлением выявлено 706 экономических преступлений, в том числе 256 тяжких и особо тяжких. Сумма материального ущерба по раскрытым делам составила более 33 млн. рублей. «К положительным результатам нашей работы можно отнести выявление 42 преступлений, совершенных в рамках реализации приоритетных направлений. Из них по «Доступному жилью» - 17, «Образованию» - три, «Развитию АПК» - 20 и «Здоровью» - два. В суд направлено 14 уголовных дел.

Культура



Великий труженик из рода Бекмурзы

Светлана БОЛОТКОВА

Мальчик сидел на траве под раскидистым деревом и наблюдал, как причудливо проливаются на голую елку...

Мальчик сидел на траве под раскидистым деревом и наблюдал, как причудливо проливаются на голую елку... коллективных и персональных вернисажах: Москва, Ставрополь, Ростов-на-Дону, Краснодар, Санкт-Петербург, Владикавказ.

р.к., магазин, салон, завод и т.д., владельцев которых как-либо образом связаны с религиозными экстремистскими течениями, работа на территории республики в 2008 году не будет.

Основными приоритетами службы на 2008 год он назвал защиту бизнеса и инвестиционных проектов в КБР, борьбу с коррупцией, выявление и пресечение «бюджетных» преступлений, а также активизацию борьбы с преступлениями в сфере производства и оборота алкогольной и контрафактной продукции.

Благотворительность

ДУШЕВНЫЙ Дед Мороз

Наталья БЕЛЫХ

Появление в отделении онкологии/гематологии Республиканской детской клинической больницы деловитых парней с душевной кабиной, которые с порога спросили: «Деда монтировать будем?»...

Молодые сотрудники администрации РДКБ тоже решили собрать новогодние подарки для детей из гематологии, и их идею поддержали коллеги других подразделений больницы. Когда они принесли игрушки и книги, в игровой комнате были почти все пациенты - они смотрели телевизор, и приветствовали гостей, все встали, кроме мальчика, рядом с которым стояла кафельная плитка...

«Ты хочешь посмотреть эту? Возьми букет воздушных шариков тоже разобрали с удовольствием, но без суесть. Взрослые в эту радость возно не вмешивались, только одна из мам обратилась к другим: «Твой малыш сейчас спит после прогулки»...



заведующий отделением Анзор Шомухов.

Положительные эмоции им очень полезны. Мы и тут постарались создать атмосферу праздника - дети вместе с медработниками расписали стеклянные двери и перегородки, развесили гирлянды, нарисовали стенгазеты. Всего в РДКБ одиннадцать клинических отделений. По мнению главного врача Мухамеда Эльберханова, в новогоднюю ночь в больнице будет 150-200 детей (из них около 60 - новорожденные).

Образование

Взрослым и детям, пенсионерам и студентам...

Ирина БОГАЧЕВА

Аромат новой книги - осязаемый запах. Ощущая его, понимаешь, что это не просто типографская краска. Сейчас переворачивается страница, а за нею - новое открытие, неизвестная тайна. Но так редко этот аромат мы теперь ощущаем, ведь покупка книг - дорогое удовольствие. Поэтому радость...

и работать, заполняя формуляры застывшими пальцами. И все-таки в этих условиях энтузиасты своего дела, преданные профессии люди самоотверженно работают, стараются удовлетворить читательские запросы, используя имеющиеся ресурсы. Общая книга сегодня как система составляет 40 тысяч единиц.

Около сорока сотрудников обучены в Краснодарской школе академии культуры и в Колледже культуры и искусств СКГПИ. Они периодически проводят акцию «Поздравить библиотечника». Это в этой партии книг и совершенно новые, ранее не издававшиеся, которые будут особенно интересны читателям с большим стажем.

Только в центральной районной библиотеке сейчас две с половиной тысячи книг, а всего в ЦСБ их более одиннадцати тысяч. Книга очень нужна людям - большому и маленькому, школьникам и пенсионерам, студентам и специалистам разного профиля. Но комплектование библиотек в Эльбурском, впрочем, как и в других районах республики, в течение полутора десятилет лет практически не ведется, ручек новых поступлений почти полностью иссяк.

Поскольку книги очень дорогие, средства на их приобретение есть не у каждого, люди обращаются в библиотеку, а мы ничем не можем помочь, - говорят сотрудники Эльбурской ЦСБ. Особенно тяжело с изданиями социально-политической, экономической, правовой и технической направленности. Катастрофически не хватает произведений школьной программы, нет даже классиков.

Новые книги

По этим запискам можно учиться жизни



Наталья КРИНИЦКАЯ

Наталья КРИНИЦКАЯ

Презентация новой книги Михаила Клевцова «Записки атамана» состоялась в Кабардино-Балкарском фонде культуры. Автор историко-публицистической работы - известный государственный и общественный деятель Кабардино-Балкарии, кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном КБАССР и РСФСР...

Спорт

Трем «международникам» вручили удостоверение

Хамит АЛТЫНТОП

В Школе высшего спортивного мастерства Госкомспорта КБР состоялась пресс-конференция с участием тренеров, прошедших в Дании на чемпионате мира, а также председателя комитета Парламента по культуре, спорту, туризму и СМИ Заура Алешева и директора школы Аслана Жанмова.

Десять призовых мест

Казбек КЛИШБИЕВ

В Армавире на первенстве «Чемпионате ЮФО по самбо и боевому самбо» наши спортсмены завоевали десять призовых мест. Среди юношей 1990-91 г.р. бронзовым награду удостоились Залим Тутуев (48 кг), тренер Башир Ошхунур, Олег Бабгров (48 кг), тренер Николай Гаданов (52 кг), Залим Гада-...

Лучше всех дрался спецназ

Альберт ЗОЛОТНИЦКИЙ

В спорткомплексе МВД прошел первый чемпионат «Динамо» КБР по рукопашному бою. В четырех весовых категориях не было равных бойцам из отряда милиции специального назначения. Отличился Руслан Ким (48 кг), Аскар Шогенов (65 кг), Астерм Жанкуев (70 кг) и Мурат Шогенов (75 кг), которых тренирует Хачим и Адам Мамакаев.

Внимание: розыск!

Закон

1-й ОВД по г.о. Нальчик разыскивает без вести пропавшего Шаваса Есман Аджиева, 1985 года рождения, зарегистрированный в п. Хагары, на ул. Атова, 62 - 60-10 декабря 2007 года примерно в 20 часов 30 минут он вышел из дома и не вернулся.

Книг на миллион рублей библиотечкам КБР

Светлана МОТТАЕВА

В библиотечную сеть республики книжное издательство «Эльбурс» бесплатно предоставляет в пользование своим отрядам звание общей стоимостью в один миллион рублей.

Внимание: розыск!

Закон

Приметы: на вид 20-22 года, рост 170-174 см, худощавого телосложения, волосы темного-русые, глаза карие-зеленые, на левой груди шрам длиной 5-6 см. Был одет в черной синтетической спортивной куртке с синими полосками на рукавах, темные кроссовки, черную вязаную шапку. Если вам кто-либо извещает, что его местонахождение, просьба сообщить по телефону: 8 (8662) 740-733, 494-280, 02 или в ближайшее отделение милиции.

Внимание: розыск!

Закон

В библиотечные муниципальные библиотеки получают популяризации книг, другая половина достается сельским школьным библиотекам. По словам его директора Руслана Аджанова, и впрямь будет продолжат эту традицию, памятуя, что библиотеки республики испытывают настоящие книжные голод. И в этой связи жест главного издателя Кабардино-Балкарской Республики воспринимается с признательностью, как новогодний подарок всем любителям чтения.